

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual options.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

ayer

El trigo es la base económica de España. España revaloriza el trigo. El problema social se plantea en el campo por una distribución injusta y principalmente por falta de beneficios a repartir.

DIONISIO MARTIN

Cuenca, Guadalajara, Albacete, Jaén y Ciudad Real, con numerosos pueblos, quedaron incorporados ayer a la ESPAÑA NACIONAL

Paz en España

En nuncio de alegres claridades, ha sonado por todos los ámbitos del mundo la hora de España. [Victoria! Victoria por cielos, mar y tierra, victoria de las armas españolas que en pic de guerra un día dirigidas por ese cruzado providencial que es Francisco Franco Bahamonde, se levantaron pujantes al grito cálido de ¡Arriba España!, frente a las fuerzas destructoras de la civilización. Y en la disyuntiva de la encrucijada histórica, cuando era imposible eludir la respuesta, por todos los caminos de España, al toque del clarín de reconquista, se aprestaron todos los españoles a salvarla. Victoria o muerte, era lo que nos jugáramos, y hemos alcanzado la primera. Pero rotunda, plena, sin condiciones, como el honor y la honra de España, grande y entera, sin menguas ni rebajas. Victoria que campea por todas las geografías de la guerra, y corre por todas las latitudes, pregonando al mundo la alteza de nuestra hora histórica incommensurable. Francisco Franco, Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos españoles, ha ganado la guerra y ha traído la paz para España.

Cuando ante el mundo con el peso abrumador de nuestra Causa y de nuestro derecho, se nos dejaba casi solos, y gñtes desahucados a las que no importaban que para sus conveniencias o medros, entraran en sus jugos oportunistas ayudando a nuestros enemigos los valores más primigenios de esta raza nuestra—como ¡si con la espiritualidad de España se pudiese jugar!—no se acordaba esa gñte de que por encima de todas las utilitarias conjeturas, había empeñado la decisión inquebrantable, de hierro de un Caudillo, que prometió hacer una España grande o morir en la contienda. Y así ha sido. El mundo entero lo ha visto. España y Franco han vencido. Hemos ganado la paz. La paz grande, augusta, rotunda, plena. Nuestra Patria es ahora grande y dueña de sus destinos. Libre, porque ahora por la libre-ma voluntad de Franco, se ha manumitido para siempre de extrañas influencias, que la pusieron un mal día, al borde de la muerte.

Por boca de su ministro de la Gobernación, España ha hablado al mundo. En un sistema claro de consignas ha marcado su ruta, grande, ancha, euménica. Y nadie ni nada prevalecerá contra ella. Porque la Patria, que dió un día como precio sacratísimo la sangre de sus hijos, va a iniciar, empieza a caminar decidida y segura, caminos inmortales. Victoria de las armas de España. En esta era luminosa de la Historia los claros horizontes, llenos de luminosas realizaciones, muestran al mundo la fuerza de nuestro estilo. Por los caminos de la guerra, vuelan ahora como alegres anunciacines, canciones de paz que trajeron nuestros soldados vencedores.

El mundo entero oye la voz de España. De esta Patria que ahora en el solemne momento histórico, ha dictado para siempre sus consignas, que como antaño, van a hacerse carne y realidades de Imperio.

UNA NOTA DE RADIO NACIONAL

Las emisoras que vuelven a la auténtica España

Burgos. A las tres y cuarto de la tarde la emisora que fué de la flota negra, decía: «Radio Nacional de Cartagena. Atención, aquí Cartagena: os saludo a todos con ¡Arriba España! porque el Gobierno marxista que nos persigue, no existe ya. Nuestro Ejército es el Ejército de Franco: ¡Viva el Generalísimo Franco! Y repeta: «Aquí Radio Nacional de Cartagena al servicio de España y de su victorioso Ejército.» La población ha mostrado el mayor entusiasmo: los balcones están adornados con banderas de los colores nacionales y en los edificios públicos ondea la bandera roja y gualda. Esta es la que hasta ayer fué la emisora de la flota roja. Ya llega el Pan, la Paz y la Justicia. ¡Arriba España! Después se dirigía Radio Cartagena a Radio Palma de Mallorca. Radio Valencia ya está trabajando también a las órdenes de España y del Generalísimo Franco. Por la tarde el locutor expresaba que en dicha capital se había desbordado el entusiasmo patriótico. Agregaba que las calles estaban abarrotadas de público, que los balcones lucían colgaduras y que la bandera nacional ondeaba en los edificios públicos. Al Cuartel general de Falange Española Tradicionalista y de las Jons acuden miles de camaradas, muchos de ellos que acababan de abandonar sus escondites. Otra emisora que lanzó la noticia de que estaba al servicio de España, fué la de Baza. Decía que se estaban concentrando camaradas en el cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, edificio que hasta ayer ocupaba el Frente Popularista. Otra emisora ya también Nacional, es la de Albacete. Decía el locutor ayer tarde que Albacete es ya de España y daba entu-

En distintos aeródromos se presentaron CUARENTA Y DOS aparatos rojos

Después de la recuperación de El Escorial

La canalla marxista ha robado cuadros valiosísimos

Madrid.—Las fuerzas nacionales entraron en Sagunto en la tarde de ayer. En el frente de Andalucía también han ocupado la localidad de Baza. Con respecto a la ocupación de El Escorial se tienen los siguientes datos: Los rojos han saqueado el granioso Monasterio, llevándose todos los cuadros de Zarzabán y Velázquez. La Sala Capitular ha sido destruída y profanadas algunas tumbas reales. En varios lugares del histórico edificio la impresión es desoladora. Indalecio pide asilo para 35.000 refugiados Ciudad de Méjico.—El dirigente marxista, Indalecio Prieto, huido de España cobardemente, ha sostenido una conversación extensísima con el Presidente Cárdenas. A propósito de esta entrevista se informó en los medios autorizados, que Prieto gestionó de qué les diese asilo en Méjico a 35.000 rojos españoles. Ante el momento actual de España Lo que dice el diario parisino «Le Temps» París.—Las conquistas de las armas del Caudillo Franco, han creado una atmósfera de preocupación en los medios franceses, donde ya se discuten las repercusiones que aquellas tendrán en la política internacional de Europa. Reorgando este ambiente el diario oficial «Le Temps» subraya que posiblemente se acentuará ahora la colaboración italo-española. Nomenclatura de gobernadores de las últimas poblaciones liberadas Burgos.—El Caudillo, a propuesta del ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, ha hecho los siguientes nombramientos de gobernadores civiles: De Madrid, don Luis Alarcón Lastra. De Almería, don Francisco Pérez Cordero. De Jaén, don Francisco Rodríguez Acosta. De Albacete, don Antonio Partelada. De Ciudad Real, don José Rosales Tavilo. Nuevo alcalde de Almería Burgos.—Se ha firmado decreto nombrando alcalde de Almería, a don Vicente Navarro Gay. La personalidad del nuevo gobernador civil de Madrid Burgos.—S. E. el Caudillo, por notorias razones de urgencia, y a propuesta del Ministerio de la Gobernación, ha nombrado gobernador civil de Madrid a don Luis Alarcón de la Lastra. El nombramiento ha sido un gran acierto y ha de causar júbilo entre los militares. El señor Alarcón de la Lastra es comandante de Artillería retirado al advenimiento de la República. Fué Diputado a Cortes por Sevilla en todas las legislaturas de aquel triste período, siendo entusiasta defensor de los asuntos del campo. Se incorporó al Ejército en 17 de Julio de 1936 donde permaneció hasta la fecha, habiendo demostrado heroísmo y competencia extraordinarios.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

Ha proseguido en el día de hoy el avance de nuestras tropas. En Levante han sido ocupadas las capitales de Cuenca y Guadalajara, la ciudad de Alcalá de Henares y los pueblos Tarazona, Valdemochos, Colijas, Tortola, Marchamalo, Cabanillas, Ciruela, Ontanar, Junquera, Humanes, Mohernando, Montarrón, Fontanar, Saucedón, la línea de Toril a Torrebaja y la línea Segorbe, Aoubla, Andilla, La Pobleta, La Adejuela, Torrijas, Camarena. En la costa se han ocupado todas las posiciones del frente enemigo y marchando hacia el Sur, la ciudad de Sagunto, llegando por parte de nuestras tropas a Albuixer y Alfara del Patriarca, en las inmediaciones de la capital de Valencia. El número de prisioneros y presentados hoy en este frente es de 14.728 y además seis batallones completos, dos brigadas también completas y una emisora de Aviación con todo su personal y material. Entre el numerosísimo material cogido, figura un tren blindado. En el Sur se han ocupado las capitales de Ciudad Real y Jaén y los pueblos de Almodóvar del Campo, Puertollano, Bailén, Linares, La Carolina, Santa Elena, Torredonjimeno, Arjona, Arjonilla, Deifontes, Colomera, Iznalloz, Diezma, Pitre, Portugos, Cerreñola, Basquizar Mesina-Bombardón, Capileida de Pitre, Lagos y Jolujar. El número total de prisioneros y presentados en este frente se aproxima a sesenta mil, entre ellos todo el Cuartel General del Ejército rojo en Extremadura y tres batallones completos. El botín es incalculable y de todas clases, entre el que se cuentan muchas piezas de artillería de distintos calibres y dos aviones cogidos en el aeródromo de Cerreñola. En el Centro, fuerzas de este Ejército entraron en Guadalajara, uniéndose a otras del Levante. A demás, ha sido ocupada la capital de Albacete y los pueblos de la zona de El Pardo-Alcobenda. En el sector de la sierra, la línea Torrelodones, Hoyos de Manzanares, Manzanares el Real, Guadalupe de la Sagra y Torrelaguna. En el de Extremadura, la línea río Zuñar, Guadalemar, ocupándose los pueblos de Puebla de Alcocer, Herrera del Duque, Pantano de Fajara y Horcajo de los Montes. En el de Toledo, la línea Navas de Estena, Los Navalucillos, Ventas de Peña Aguilera, Los Yébenes, Hurga, Madriñel, Corral de Almaguer y Horcajo de Santiago. Los prisioneros hechos en este frente se elevan también a muchos millares, pues sólo en una zona se han cogido más de diez mil, y en las demás se sabe que también son muy numerosos, entre ellos una brigada completa. El armamento y material recogido consta de muchísimos fusiles, tres baterías del 155, dos del 105, una de 1070 y dos de 75 y varios depósitos de Intendencia y Sanidad con abundantes existencias. ACTIVIDAD DE LA AVIACION Hoy han tomado tierra en los aeródromos de nuestra zona que se expresan, los aviones rojos que a continuación se detallan: En Barajas: 14 Martin Bomberg, 9 Curtiss y 16 Aeross; en Avila: una avioneta; en Los Hinojosos, un Aero, y en Castellón, uno cuyo tipo se desconoce. En total, 42 aviones. Salamanca 29 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Unas declaraciones de Daladier sobre política italo-francesa

París.—El jefe del Gobierno M. Daladier ha hecho por Radio unas declaraciones políticas importantes a propósito de las relaciones italo-francesas. Dijo en síntesis que la iniciativa está ahora en Roma y que la nota italiana del mes de Diciembre último, no constituye una renuncia concreta. «Francia—agregó—está dispuesta a cumplir en todos sus puntos las cláusulas del convenio susodicho entre Francia e Italia.

Besteiro y el coronel Prada han sido detenidos

Madrid.—Por los círculos políticos se ha sabido que Besteiro y el coronel Prada, han sido detenidos. Por los archivos intervenidos en esta capital se deduce que durante la pasada semana salieron tres mil milicianos y dirigentes rojos con dirección a Valencia. Numerosos automóviles sólo pudieron llegar hasta cerca de Guadalajara por falta de gasolina.

Valencia reciba con enorme júbilo a las tropas del Caudillo

Valencia.—Las tropas nacionales entraron en esta capital a las 15:30. Los habitantes, aglomerados en las calles aclamaron a aquellas con entusiasmo indescribible. España entera es desde ayer del Caudillo Burgos.—Desde ayer a las trece horas se sabe que España entera se ha sometido al Generalísimo Franco. El Ejército del Norte continúa su avance, siendo acogido en todas partes con fervoroso júbilo. Ante la discusión del campeonato para el Sevilla F. C. Sevilla.—El Sevilla F. C., como quiera que se le ha discutido la legitimidad del campeonato, ha pro-

Noticias de Almería

Almería.—El alzamiento de los nacionalistas principió en el distrito del Puerto. Varios barcos izaron la bandera nacional. La noticia corrió como reguero de pólvora, extendiéndose a toda la capital. Las puertas de las cárceles fueron abiertas y liberados centenares de nacionalistas que hacía meses se encontraban en ellas. Hoy es esperado un buque de guerra español. El glorioso Ejército del Generalísimo Franco se dirige a grandes pasos desde Morrazal a Almería. Otras fuerzas se encaminan a marcha forzada hacia Jaén. Estas últimas proceden de Alcañal de la Real, que está a treinta kilómetros de la capital.

Albacete para España

Madrid.—La ciudad de Albacete

Jefatura Local del Movimiento

Para proceder a la entrega de los carnets, es indispensable que todos los camaradas, tanto militantes como adheridos, se presenten en esta Secretaría en horas de 12 a 2 y de 6 a 9, provistos de su cédula personal. Para el cumplimiento de esta orden se concede de plazo hasta el domingo día 2 de Abril inclusive, en cuyo día las horas de oficina serán únicamente de 12 a 2 de la mañana. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez 29 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.—EL JEFE LOCAL.

Miaja ha llegado volando a Orán

París.—Comunican de Orán que el título general Miaja ha llegado hoy a dicho aeródromo. Se ha limitado a declarar, con respecto a España, que ya está todo terminado. El número de aviones rojos dedicados en estos días al transporte de fugitivos se eleva a veinticinco.

Snifragios por el alma de D. Alvaro P. de Zurita y de los Ríos (q. s. g. h.)

A las diez y media de la mañana de hoy se celebrará, con motivo de cumplirse el aniversario de su sentido fallecimiento, solenne funeral por el descanso eterno del que fué querido amigo y compañero nuestro don Alvaro P. de Zurita y de los Ríos (q. s. g. h.), fundador de este periódico, Director Gerente de la Sociedad Anónima «Jerez Industrial» y Camisa Vieja de la Falange. Por la misma intención se aplicarán las mismas libras de intención en todas las iglesias de la ciudad, así como el Júbilo de las Escuelas, Reparadoras y San Lucas y el Manifiesto del Servicio Doméstico. En esta fecha renovamos nuestro sentido pésame a sus padres, hermanos y demás familia doliente.

de Arizón y Mejías, marqués de Casa Arizón, con motivo de haberse concedido recientemente por el Gobierno del Generalísimo Franco la Medalla Militar en premio a su brillante actuación desde que se inició el Glorioso Alzamiento Nacional de España. En el santísimo cuartel de Fernando Primo de Rivera coincidieron todos cuantos en aquella hermosa e inmemorable jornada se pusieron al

lo que en nuestra ciudad vale y significa estaba ayer tarde en los amplios salones bajos del soberbio edificio. Destacaba la oficialidad del Tercio de Falange Española del camarada Manuel Mora Figueroa con su jefe a la cabeza. El acto resultó tan sencillo como emocionante. Con unas copas de vino de Jerez fueron rociadas exquisitas fiambres y pastas.

de la espantosa tragedia, se encontraban también presentes. Se registraron rasgos verdaderamente emotivos. El Generalísimo Franco cogió un gron ramo de claveles y fué depositando uno por uno de éstos tumba por tumba de los Caídos. Con motivo del cincuentenario del Fuhrer canceller Berlín.—Entre los numerosísimos mensajes que de todos los países ha-

que entregó su querido don Alvaro P. de Zurita y de los Ríos (q. s. g. h.) modo de manera que aún creemos que está entre nosotros el que se fué para siempre, dejando un vacío tan difícil de reemplazar. Rememoramos esta fecha con el más vivo sentimiento de nuestra condolencia, que trasladamos a sus atribulados padres, hermanos, tíos y demás familia doliente.

Lea siempre el periódico "AYER"

MARCO de la Prensa

LIBERTAD: Valladolid Por el Imperio hacia Dios

Comenta el diario vallisoletano uno de los muchos aniversarios en que tan pródiga es la vida de la Falange.

El 23 de Marzo cayó por la Falange y por la salvación de España, el flacha Jesús Hernández. Con su cuerpo de niño y su alma de español entero, rindió el primer tributo heroico y ejemplar que las Organizaciones Juveniles Nacionalistas listas hacían por la consecución de la eterna libertad de España.

Pese a la cordedad de su vida, ya supo ser uno de los forjadores de esta mística empresa, por la que la muerte no es más que un acto de servicio, y que está consagrada en el lema creado por Víctor de la Serna: «Por el Imperio hacia Dios».

Dios como fuerza sujer y pre- via para toda la humanidad. Y como este ímpetu de la fe vive, como un aliento perdurable, en el corazón de las juventudes, de aquí que en el futuro, cuando la madurez de vida les haya acercado a Dios definitivamente, serán modelos de austeridad y santidad para siempre.

EL NORTE DE CASTILLA: Valladolid

Precursores rescatados

Recibe el Movimiento Nacional

y, por tanto, España cuando logra el rescate de uno de los precursores de la Cruzada, la mejor levadura que puede apetecerse para las ideas, los sentimientos y el estilo de la Cruzada misma. No faltaron en verdad, los supervivientes que infundidos del espíritu de la redención española, acertaron con el sentido y la tonalidad con que los forjadores del ambiente para la Cruzada, hubieran ungidos a una de las acciones directrices de nuestra generación.

Pero si para la ortodoxia pura del Movimiento no necesitábamos valores, porque ya los teníamos, y formados en pleno, recorrista mucho el regreso de aquellos camaradas que, sobre su virtud fundacional, poseen la dura experiencia del dolor y el martirio, que vivieron en la lobreguez esclavitud de checas y de cárceles.

Ellos sabrán dar, en lo futuro, y desde hoy mismo, contenido y precisión a nuestra vida. Los últimos que han llegado, para honrarnos con su presencia, son Sánchez Mazas, José María A. Faro y Miguel Primo de Rivera.

Pero, estos hombres, que fortalecieron en la dura ausencia sus ya pretéritas virtudes de apóstoles, son una continuidad jerárquica de aquel inolvidable espíritu que preparó el clima espiritual para la Cruzada.

Comenta el diario de Francisco de Cossío, en su último recuadro de primera plana.

GONZALEZ BYASS es sinónimo de CALIDAD Y ESTILO

Sección Oficial

Sobre declaraciones de existencias de artículos de consumo

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Se recuerda a los tenedores de cereales, aceites, carbón, comestibles y vinos la obligación de presentar antes del día 5 del próximo mes de Abril, declaración jurada de las existencias que posean de dichos artículos, en el Negociado de SUBSISTENCIAS de la Secretaría Municipal donde podrán obtener los impresos necesarios para ello.

Independiente de esta declaración y para cumplir las órdenes de la Subcomisión de Acoite de Oliva de Sevilla, todos los tenedores de este producto deberán presentar antes del día 5 de Abril, declaración jurada de existencias, extendida con sujeción al modelo oficial.

Arbitrio sobre Guardería rural

ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

Estando obligados los propietarios de fincas rústicas de este término municipal, a presentar en el Negociado de Arbitrios de la Intervención de este Excmo. Ayuntamiento a los efectos de la formación del Reparto de Guardería Rural del corriente ejercicio, las declaraciones referentes a las fincas de su pertenencia o administración, manifestando en ellas el número de aranzadas que tienen y si se encuentran todas o partes de éstas regadas por las aguas del Pantano del Guadalquivir o de otras formas y si las tienen arrendadas a colonos, expresando los nombres de éstos, denominación de la finca, así como el del pago en que radiquen, o si son labradas por sus dueños y clase del cultivo que se le da, se concede un PLAZO DE TREINTA DIAS contados desde el día de mañana, para que lo verifiquen, y pasado dicho plazo sin presentarlas, se formularán los cargos del Reparto con los antecedentes que obran en estas Oficinas del Catastro y Padrón de la Riqueza Rústica, no teniendo en cuenta para ello, ninguna de las declaraciones formuladas en años anteriores, haciéndose responsable del arbitrio al actual dueño de la finca, como previene la correspondiente Ordenanza.

Lo que se hace público por medio

del presente para conocimiento de los interesados.

Jerez de la Frontera a 28 de Marzo de 1939—III Año Triunfal.

Juan J. del Junco y Reyes.

Ayuntamiento de Jerez de la Frontera

Delegación de Vías y Obras

Se anuncia concurso entre los industriales de la localidad para la ejecución de trabajos de pintura, incluidos materiales, para las obras que realice este Municipio.

El pliego con detalles de los trabajos que hayan de sujetarse a este concurso, está de manifiesto en estas Oficinas, donde podrán presentarse las solicitudes, en sobre cerrado, hasta las 18 horas del próximo viernes, día 31 del actual.

Jerez 28 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.

Junta Provincial de Transportes de Cádiz

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de vehículos con Hija de Requisa Particular residentes en esta provincia y Campo de Gibraltar, que a partir del día uno del próximo mes de Abril y hasta el 15 del mismo mes están al cobro en las Oficinas de esta Junta los carnets de requisita correspondientes al primer semestre del año 1939.

Cádiz 27 de Marzo 1939.—Tercer Año Triunfal.

El Presidente.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

AVISO

Hoy, día 30, se continuará pagando la nómina de esta Comisión de mi Jefatura en la siguiente forma:

- De 10 a 11, del 851 al 910.
- De 11 a 12, del 911 al 970.
- De 12 a 1, del 971 al 1030.
- De 1 a 2, del 1031 al 1090.
- De 2 a 3, del 1091 al 1150.
- De 3 a 4, del 1151 al 1210.
- De 4 a 5, del 1211 al 1270.
- De 5 a 6, del 1271 al 1330.

Se ruega no acuda a cobrar nadie a quien no corresponda por su número y se advierte que todos deben venir provistos del certificado de existencia en filas de sus respectivos combatientes.

EL JEFE LOCAL.

Impuesto del 4 por 100

Hasta el día 31 del actual podrá satisfacerse sin apremio lo correspondiente al mes de Febrero por este impuesto, y pasada esa fecha, las cuotas impagadas incurrirán en el apremio establecido.

Nuestro teléfono es el 2008

Se garantiza que dicho servicio sale todos los días. Oficinas en Sevilla: Arfe 39. Teléfono 25545.

EN JEREZ: PLAZA GENERAL MOLA (JUNTO AL TEATRO VILLAMARTA)

En Algeciras, Plaza Juan Luna 8. En Cádiz, Plaza San Juan de Dios, Teléfono 1208 (Casa de Cambio).

AGENTE DE DICHA EMPRESA, PARA CONTRATOS E INFORMES, LUIS FERNANDEZ RUIZ, QUE SEGUIRA SIRVIENDO AL PUBLICO CON EL MISMO CELO QUE PRESTO DURANTE LOS AÑOS QUE ESTUVO EN EL FRENTE DE LA EMPRESA «LA VALENCIANA».

LA EMPRESA

Cuerpo de Mutilados de Guerra

Comisión Inspectora Comarcal de Jerez de la Frontera

REQUISITORIA

Se interesa la presentación en las oficinas de esta Comisión, a la mayor brevedad, del sargento provisional de Infantería, Caballero Mutilado Permanente, don Francisco Fernández Giraldez, cuyo domicilio se desconoce.

Jerez, 24 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El secretario, José Pongilioni Benítez.

A los dadores de trabajo

Se recue da a todos los dadores de trabajo que aún no hayan presentado ante la Comisión Inspectora Comarcal del Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria el Censo del personal a su servicio, que el último plazo concedido por la Dirección General termina el día 30 del actual, al transcurrir el cual se dará cuenta a la Autoridad Militar de todos aquellos que no lo hayan formulado para que les sean impuestas las sanciones correspondientes, advirtiéndose que quedan nulos y sin efecto alguno todos los presentados antes del 1.º del año en curso, como asimismo que vienen obligados a hacerlo todos aquellos que utilicen personal, sea de la forma que fuere, aunque tengan solamente un empleado u obrero, con excepción hecha de las domésticas y de los talleres de confección de vestidos donde únicamente se empleen trabajadores femeninos.

Hermandad del Calvario

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los Hermanos, que la entrega de tónicas será todo el día del domingo 26, y los demás días, hasta el Viernes de Pasión, de seis y media a ocho y media de la noche.

A partir de esta fecha, el director de Cofradía dispondrá de las tónicas sobrantes en la forma que estime más oportuna.

LA DIRECTIVA.

Hermandad de Nuestra Señora de la Soledad

Se ruega a todos los Hermanos que posean tónicas de esta Cofradía se presenten por la iglesia de la Victoria los días 28, 29 y 30 del corriente mes, de seis y media a ocho y media de la noche, para recoger la papeleta de sitio, así como aquellos que no posean tónicas y deseen obtenerla.

El Secretario.

USE SIEMPRE

CORALINA

Pasta dentrífica, hermosa la dentadura

AVISO



antidoloroso ideal calma toda clase de dolores

Lea siempre el periódico "AYER"

Los beneméritos Hermanos de las Escuelas Cristianas

Relación del martirio sufrido por los de la Comunidad de Lorca (Murcia).

La carta que reproducimos a continuación nos releva de todo comentario:

«Este Hermano Valeriano Sáez. Hoy que nos encontramos disfrutando de un merecido descanso en un pueblo de la provincia de Huesca, quiero aprovecharlo para referirle el martirio de aquellos insignes amigos míos y Hermanos de las Escuelas Cristianas, que Dios ha querido premiar con la palma del martirio.

En la tarde del 2 de Agosto de 1936, por disposición del alcalde Francisco Vivasrao fueron detenidos los cinco Hermanos del Colegio de Lorca, cuyos nombres son:

Hermanos Ovidio Bertrán, director; Estanislao Víctor, profesor; Lorenzo Santángelo, ídem; Luciano Pablo, ídem; Hermenegildo Lorenzo, ídem.

Conducidos por milicianos de la C. N. T. fueron encerrados en la casa del excelentísimo señor conde de San Julián, en donde la C. N. T. había establecido su domicilio. Allí los tuvieron sin comer hasta la madrugada del día 3 (domingo), hora en que fueron trasladados a la cárcel con grandes insultos y malos tratos.

En la cárcel se encontraron con todos los señores sacerdotes de Lorca. Durante los primeros días rezábamos el Rosario y hacíamos el ejercicio del Via Crucis, hasta que los milicianos se hicieron cargo de la custodia de la cárcel.

Desde entonces a cada momento recibíamos insultos y malos tratos, que empezaban a eso de las tres o cuatro de la madrugada. Primeramente nos hacían formar en el patio y acto seguido nos decían que teníamos que declarar. La declaración consistía en meternos dos a dos en una habitación y darnos allí una gran paliza con vergajos, hasta perder el sentido, mandándonos luego a dormir. Así transcurrieron todos los días.

Al Hermano Estanislao Víctor, cuyo Crucifijo nos sirvió para hacer el Via Crucis, le hicieron pagar cara la posesión del Santo Cristo.

Tan pronto como se lo vieron, se lo quitaron, y porque se negó a escurrirle, le dieron golpes con él en la boca hasta romperle los dientes.

En cuestión de comida, nada les

faltó mientras vivieron, pues gracias a los buenos corazones (que nunca faltan), no escasearon ni de alimentos ni de ropa para dormir. Una carcelera llamada Antonia Fasso, se encargaba de visitar en nombre de los cinco Hermanos a las familias buenas de la localidad, y éstas les facilitaban dinero, comestibles y ropa.

Allí hablabamos de muchas cosas, entre otras, de los muchos crímenes que se estaban cometiendo con los sacerdotes y varicos otros señores. Dos tíos míos, sacerdotes también, fueron asesinados días antes que los cinco Hermanos. Estos tenían gran fe en Dios y aguardaban con gran valentía lo que Dios Nuestro Señor les deparase.

El 30 de Septiembre de 1936, se constituyó en Lorca el Tribunal Popular número 2 de la provincia de Murcia, el cual tuvo por presidente a don Lino Martín Carnicero; éste dijo a los Hermanos «que no habiendo encontrado causa para condenarlos, quedaban a disposición del Frente Popular para que éste gestionase la libertad». Esta notificación nada alegró a los Hermanos, pues sabían que cuantos quedaban a disposición del Frente Popular, era para darles el fatídico «pasos».

Yo fui puesto en libertad el 4 de Noviembre de 1936 y como ex alumno de los Hermanos al despedirme de ellos les di cuanto yo poseía en la cárcel: ropa, colchón y el poco dinero de que disponía. Al despedirme les dije: «Quiera Dios que si mi libertad es para bien, lo sea pronto para ustedes; y si fuera para mal, que lo sea para mí solo». Entonces fué cuando el Hermano Luciano Pablo me dijo: «Amigo Ortuno, tú es fácil que salgas para bien, pero si nosotros salimos será para morir; por tanto, te ruego que si alguna vez se termina esta guerra y tú vives, hagas el favor de escribir a mi hermana (y medió la dirección) y le digas lo que nos ha sucedido».

Compromiso que al evadirme del infierno rojo y llegar a Riango (Cádiz) cumplí, escribiendo a la hermana de dicho señor.

En la noche del 7 al 8 de Noviembre de 1936, los cinco Hermanos, en compañía del sacerdote don José María Cánovas Martínez, fueron sacados de la cárcel y llevados junto a un pozo de las mareas de agua fría que hay en mi pueblo. Allí fueron cruelmente atormentados. Les dejaron desnudos y en ese estado

los dijeron «que si blasfemaban del santo nombre de Dios, nada les pasaría».

Los mártires, lejos de condescender con hombres tan malvados, bendecían y alababan a Dios. Con lo cual, más enardecidos sus atormentadores, les pegaron con las onizas de los fusiles hasta abrirles el vientre; luego les dispararon tiros en donde les atormentase sin causarles la muerte. Después de varias horas de martirio les obligaron a saltar por encima de un pozo de las mareas de azufre y a intentarlo, como es taban tan débiles, iban cayendo todos dentro de él.

El pozo tiene unos cien metros de profundidad. Al día siguiente toda vía se oían algunos gemidos de aquellos santos varones que supieron morir bendiciendo el santo nombre de Dios.

En campaña 14 de Diciembre de 1938—III Año Triunfal.

Antonio ORTUÑO FERRA.

(Antiguo alumno y compañero de los mártires en la prisión).

Subsidios Familiares

En las oficinas de la Caja de Seguros Sociales elaboradoras del Instituto Nacional de Previsión, Caballero, 15, accesorio, se vienen recibiendo para su pago a los trabajadores las primeras liquidaciones de Subsidios Familiares correspondientes a aquellas patronales que se apresuraron a hacer los ingresos en los primeros días del mes y acompañaban las hojas de subsidios.

Los trabajadores que están ya provistos de la declaración familiar T, debiéndose formalizar por la Caja y cuyos apellidos están comprendidos de la letra A hasta la J, pueden presentarse por sí hubiesen llegado sus liquidaciones.

Hermandad del Santo Crucifijo

AVISO

Por la presente se convoca a Junta general ordinaria que tendrá lugar el viernes 31 del corriente y hora de las siete y media de la noche en la iglesia de San Miguel, suplicando a todos los Hermanos la más puntual asistencia.

LA JUNTA DE GOBIERNO.

En la calle

SAN PABLO 12

SE COMPRAN BOTELLAS DE

MARCAS Y SE

PAGAN BIEN

AVISO al público

La Empresa de Transportes Andaluces tiene establecido un servicio de toda clase de mercancías diario entre Sevilla, Jerez, Algeciras y Málaga y Sevilla, Jerez, Cádiz y con todos los puntos intermedios de dichas poblaciones, siendo la hora de llegada

A JEREZ A LAS OCHO DE LA MAÑANA Y REGRESO A LAS SEIS DE LA TARDE

Se garantiza que dicho servicio sale todos los días. Oficinas en Sevilla: Arfe 39. Teléfono 25545.

EN JEREZ: PLAZA GENERAL MOLA (JUNTO AL TEATRO VILLAMARTA)

En Algeciras, Plaza Juan Luna 8. En Cádiz, Plaza San Juan de Dios, Teléfono 1208 (Casa de Cambio).

AGENTE DE DICHA EMPRESA, PARA CONTRATOS E INFORMES, LUIS FERNANDEZ RUIZ, QUE SEGUIRA SIRVIENDO AL PUBLICO CON EL MISMO CELO QUE PRESTO DURANTE LOS AÑOS QUE ESTUVO EN EL FRENTE DE LA EMPRESA «LA VALENCIANA».

LA EMPRESA

- Casa Palacio -

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos

Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficinas Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1284.

Fábrica y Oficinas Calle San Esteban, 46, 48 y 47 — Teléfono 1274

JEREZ DE LA FRONTERA

que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Pedro, a las cuatro y media, y acto seguido a la conducción de su cadáver, según lo que les quedará muy agradecidos.

Vivir: 18 de Julio de 1936 número 10

(No se reparten esquelas)

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encaminando su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a dicho acto, por lo que les quedará muy agradecidos.

Saludo a Franco. Arriba España!

Nuestro teléfono es el 2008

Se encuentra bastante delicado de salud, nuestro respetable convecino don Adolfo de Soto, habiéndolo administrado los Santos Sacramentos.

Pedimos a Dios devuelva la salud al estimado paciente.

de Arizón

sa Arizón,

concedido

bierno del

Medalla Mi-

llantísima

inició el G-

cional de E-

En el su-

nando Prin-

todos cuan-

inmemorial

De

Se p

para

Rath

París.—

pública ha

sino Weid

pronuncia

co-particip

Million, Jo

cot. A fin

nocer la

El m

del

Berlin.—

nuevo pla

expuesto a

Estado, R

El siste

puesto con

ingresos pu

tributo de

modo q

que repre

nueva era

simplifica

financiero

Lev

tra

Quito.—

intestato

que frac

mentos. C

estudian

Universi

que fuer

por la po

tado un

que se p

marxista

intento

medidos

sonas si

desvalija

iglesias y

Si

rru

Londr

S

EL E

El cal

don Juan

mendó

Soto la

minada

unos jo

jugaban

Egido y

lla en

unas bo

produc

ban par

Pudo

dores, 1

17; Fran

de 16 v

15; ve

Cantar

Torres,

En l

dia Me

pinosa

La llegada del "José Luis Díez" a España

ESPAÑA, esta ESPAÑA de que nos hablo JOSE ANTONIO, carne que encierra nuestra alma con ansias de justicia y de poderío, es una tangible realidad. El nos lo aseguró como profeta y no podía menos de ser así, y así sucederá, porque los españoles superaron, guiados por FRANCISCO, romper las cadenas que oprimían a nuestra Patria, para convertirla, pese a los manejos sucios y traidores, en la ESPAÑA Imperial de nuestros amores.

ESPAÑA ha dado al Universo ejemplo de serenidad y valor, de rectitud y nobleza, y por ello hemos conseguido ese cúmulo de victorias que nos ha hecho "potencia"; hemos tenido victorias de las que no se pueden describir ni su grandiosa, ni los actos de nuestro glorioso Ejército, porque todo es pequeño ante ellas. El mundo entero, a pesar de sus innobles afanes de oscuridad, ha tenido que inclinarse a la cerviz y reconocer, pues han sido actos de nación potente cuando empezamos a recobrar nudo a nudo nuestra personalidad.

Pero todo esto, con ser inmenso, quizás quede empujado con el auto sublime de la entrada del "José Luis Díez", rescatado para ESPAÑA en las aguas de Algeciras. ¿Quién en su hondo humedecer y correr por sus ojos algo que causó la sublime emoción ardiente de ver entre nosotros al cautivo que sufrió los vejámenes, los tormentos de tener en sus entrañas la hora fatídica de asesinatos y piratas, que formados y ayudados por esas naciones que oye en el honor de la Patria, que ayudaron a perpetrar los asesinatos de los caballeros del mar, que murieron con el honor de no ver mancillados sus preciados nombres por una traición a costa de su vida.

Hoy, el "José Luis Díez"; mañana, el resto de esos barcos que, cargados de inocencia, de muge y de ignominia, vuelven a nosotros por órdenes de nuestro CAUDILLO, que ha sabido con entera dignidad mantener, sin apartarse ni un ápice del camino recto que trazó a nuestro pueblo, a pesar de los envites inobedientes que oyeron que con la ESPAÑA IMPERIAL que soñó JOSE ANTONIO y que hoy es auténtica realidad, se podían perpetrar los atentados que estaban acostumbrados a realizar.

La llegada del "José Luis Díez" a la bahía de Algeciras. En su muelle una multitud delirante de espa

ñoles, que no acertaban muchos a comprender el por qué fue cobijado a la sombra de nuestro Peñón, cuando en vergonzosa huida por dos veces realizada, lo acogieron para recoger su entrega a sus legítimos dueños, y hoy, sin nada que aparente mente lo justifique, sale del muelle de nuestro Peñón para atracar en el de Algeciras, donde, bendecido, limpio y dotado de hombres de corazón y amantes de su Patria, sabrán con vertir en ondas de continuas victorias, por las rectas imperiales de esos mares que tantos hermanos nuestros encierra, como lazo sagrado de unión entre la Tierra y el Mar, que sabrán ganar para España el reconocimiento auténtico del pueblo que con toda dignidad le corresponda como gran potencia en el concierto mundial.

Y aquel acto tuvo la prestancia auténtica por un almirante, don Francisco Bastarache, de limpia y sin tacha ejecutoria de forjador del Imperio; por un ministro del SEÑOR para purificar las planchas de nuestro barco deseado; por un pueblo que sabe de Imperio porque lo ahora desde tiempo inmemorial; por una juventud plástica de ansias marineras que gozó viendo entrar nuestro barco teniendo por fondo la inmensidad del Peñón de Gibraltar, y para colofón Miguel Primo de Rivera; que parece que Dios le depuso este acto como representante del que aseguró que el Imperio vendría por el Mar.

La llegada del "José Luis Díez" a ESPAÑA, hay que medirla, no por la importancia del buque, que ya en sí es importante, ni por tener una unidad más o menos, ni porque ha yamos derrotado moralmente a la escuadra roja, que siempre evitó el encuentro con nuestros barcos, sino por la derrota que significa para nuestros enemigos seculares que han mantenido a la fobia de sus mezquinos intereses materiales, contra la lucha del espíritu de la civilización cristiana que ansiosa de justicia supo sin desmayo destruir el círculo de fuego que habían forjado a su alrededor para impedir el amanecer limpio y sin tacha de que nos habla JOSE ANTONIO y por eso pisamos con orgullo el suelo de hierro de nuestro barco y gritamos con toda la fuerza de nuestros pulmones nuestro grito de guerra que retumbó como clarines triunfales desde el Peñón de Gibraltar hasta los Pirineos; ¡ARRIBA ESPAÑA!

Joaquín BERNAL VARGAS.

Jerez al día

Indiscutiblemente, el tiempo es rojo, o al menos, simpático con aquellos a quienes la espada de Franco ha dado el golpe definitivo de muerte. Porque ayer se mostró bien malhumorado. Frio casi intenso, un fortísimo viento que levantó grandes polvaredas y que fué precursor de los copiosos y posteriores chaparrones, que o gieron desprevenidos y pasaron por agua a muchos.

Lluvia munifica a decir de nuestro mentor en cuestiones meteorológicas. Convenientísima, oro molido, para las sementeras, garbanzos, cebada y otros granos para el potaje de racionales e irracionales, que to dos hemos de hacer por la vida para mantenernos en pie. Si ello es cierto, dejemos a un lado nuestro enojo, y aunque con mueca triste, por las molestias, iniciemos una sonrisa para ponernos a tono con quienes arrojan a boteo sus intereses, convertidos en semillas, en los surcos.

En otro aspecto, en el que capta desde hace cerca de tres años el interés de todos los buenos españoles, la jornada fué de franca alegría, de plena satisfacción. Porque, esto se ha acabado como tenía que acabar. Con la victoria definitiva de la auténtica España, de la sabiamente

conducida por nuestro invicto Caudillo sobre el mayor enemigo de la Iglesia y de la Civilización: el comunismo. Las noticias no pudieron ser más halagadoras y por ello, es tremecieron de emoción y júbilo a cuantos aman a la Patria y admiran su heroísmo y pujanza. El resto de la zona roja se ha levantado contra la tiranía soviética y espera con el brazo en alto, y el corazón rebosante de gozo y patriotismo, la triunfal llegada de las gloriosas tropas nacionales.

Para dar gracias a Dios por la reconquista de Madrid, en la Colegiata se entonó solemnemente Te Deum, al que asistieron todas nuestras autoridades y el pueblo en masa, que también vacó en sus actividades ante el inmenso triunfo. Lástima que el tiempo no coadyuvara a lo memorable de la jornada, impidiendo las públicas demostraciones de entusiasmo, que bien se pusieron de manifiesto en la jornada que le precedió.

Y, que sepamos, no dió otra cosa el día de San Bartolomé, que creemos no fué festejado por ningún indígena. Así es, que buenas noches, señores, o mejor dicho, buenos días que sienta bien el desayuno.— P. P. T.

Falanga Española Tradicionalista y de las Jons, don Bernardo Periguan y Gaertero.

Regule sus digestiones con Lukol. Productos Lukol.

Restablecido de sus dolencias ha salido a la calle, encargados de la Jefatura de Policía de esta ciudad, nuestro estimado amigo el digno inspector del Cuerpo de Investigación y Vigilancia don Fermín Villarriba.

Mejora de sus dolencias la estimada señora doña Francisca de la Torre, esposa de nuestro buen amigo don José Teófilo Ayala.

Desearnos el restablecimiento de la paciente.

Nuevo Hotel.—Jerez.

Notas de la Alcaldía

La Unión de Hermandades

Anoche estuvo reunida la Unión de Hermandades, con asistencia de la delegación especial del Ayuntamiento, continuando el cambio de impresiones y ultimando detalles sobre la próxima Semana Santa.

Sesión Municipal

De segunda citación se reunirá hoy la Comisión Municipal Permanente del Preno del Excmo. Ayuntamiento.

Nuestro teléfono es el 2008

Alcance Telegráfico

(RECIBIDO CON RETRASO)

La perfección de los servicios sanitarios en España

Burgos.—A pesar de lo extraordinario de las circunstancias imputadas por la guerra y de la disminución de la natalidad propia de la misma, el balance demográfico es en España positivo, superando todavía los nacimientos a las defunciones, denotando, por un lado, la potencia biológica de nuestro pueblo, y por otro, la perfección de los servicios sanitarios; véase a las conclusiones a que llega el doctor don Antonio Vallejo de Simón, catedrático de higiene y jefe de la sección del Servicio Nacional de Sanidad, en su trabajo balance demográfico de un año de guerra, 1937, publicado en la prestigiosa revista de Sanidad e Higiene del Ministerio de la Gobernación.

1.º En 26 provincias liberadas, ha existido un descenso marcado en la cifra de nacimientos; han nacido 41.721 menos, en 1937, que en 1935; este es el fenómeno que más llama la atención y el de más importancia, desde el punto de vista demográfico.

2.º En las mismas provincias ha aumentado la cifra de defunciones; han fallecido 26.526 personas más en 1937, que en 1935.

3.º El déficit demográfico alcanza, en las 26 provincias liberadas, en 1937, un total de 68.247 habitantes, cifra que viene a representar una detención en el incremento anual observado durante estos últimos años.

4.º Como era lógico suponer, la mortalidad masculina, por encima de cinco años, es la que ha sufrido mayor aumento.

5.º La mortalidad ha sido proporcionalmente mayor en las provincias sometidas a los rojos, que en las liberadas antes de 1937, y no sólo entre la población masculina, sino también en gran proporción entre la femenina y la infantil.

6.º El aumento de las defunciones ha sido proporcionalmente mayor en

las capitales que en los pueblos; en casi todas las capitales ha existido aumento, en cambio en los pueblos de la mayoría de las provincias, ha habido más bien una disminución en las cifras de óbito, entre mujeres y niños, manteniéndose aumentada la mortalidad masculina. Llama la atención, que es precisamente en las (provincias sin capitales, más alejado del frente y donde la acción directa de la guerra menos se ha de notar, donde ha aumentado la cifra de defunciones de mujeres y niños (población no combatiente).

8.º El Estado sanitario en nuestra zona, ha sido excelente, por lo que las cifras de defunciones han sufrido un aumento, explicable por esto dos hechos:

Primer: Aumento de la mortalidad a consecuencia directa de la lucha.

Segundo: Aumento de la mortalidad a consecuencia de la mayor densidad de la población, en capitales o pueblos de más importancia.

9.º Puede decirse que en realidad, a consecuencia de deficientes sanitarios no se han registrado en 1937 defunciones de mayor proporción que en 1935, sobre todo en los pueblos.

10.º Ha existido un aumento en la mortalidad infantil, siendo este aumento mucho mayor en las capitales que en los pueblos, presentándose en aquéllas una cifra mayor que en éstas.

11.º A pesar de la guerra, el número de nacimientos ha superado el de defunciones; han sido 84.601 más los nacimientos que las defunciones, en las 26 provincias liberadas en 1937. Si en plena guerra el balance demográfico es positivo, ¿qué será cuando pronto terminada victoriosamente la contienda, se desarrolle el programa de política sanitaria del Gobierno Nacional, inspirado por el Caudillo?

Notas de luto

Anteayer fué transportado a la necrópolis el cadáver del que fué antiguo y entusiasta cepiller de San Juan de Letrán don Diego Romero Corchón (q. s. g. h.)

Numerosas personas acudieron al triste acto, entre ellas la mayoría de los cofrades de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

A la atribulada viuda, hijos y demás dolientes reiteramos el testimonio de nuestra condolencia.

Con muy lucido cortejo se efectuó anteayer el traslado a la necrópolis del cadáver de la respetable señora doña Francisca Flores Salas (que santa gloria halle) esposa que fué del acreditado maestro tonelero don Joaquín Guede y Caballero.

A éste, hijos y demás familia doliente renovamos el testimonio de nuestro pesar por la pérdida que lloran.

A las seis de la tarde de ayer tuvo lugar el acto de confinar a su última morada el cadáver de la virtuosa y malograda dama doña María Pepa Montesinos y Serrano (que

en paz descansó), esposa que fué de nuestro querido amigo don Isidro Herrera y Fernández Humanes, te niente jefe de la sección de Caballería de Carabineros de esta plaza.

El féretro, forrado al exterior de terciopelo negro, con aplicaciones de plata, fué transportado a hombros de familiares e individuos de aquel Cuerpo, desde el Recreo de Villa Carmen núm. 2, de la carretera de Cortes, donde accidentalmente se vivía la finada, hasta el puente de la calle Cartuja, donde recibía el duelo.

En el coche fúnebre fueron colocadas varias hermosas coronas de flores naturales y sobre el atadío otra de la que pendían lazos de los colores nacionales con sentida dedicación, del esposo e hija de la finada.

Se puso en marcha la comitiva, precediendo el clero de la iglesia parroquial de San Pedro con cruz alzada y en rito de tercera clase, yendo de preste el coadjutor don Juan Ruiz Ramírez.

Centenares de personas de todas las clases sociales, representando todos los sectores de nuestra sociedad, figuraban en las filas del cortejo, delante del cual iban el señor Herrera y Fernández Humanes, su hermano don José, don Raul Ruiz de Villegas, don Juan J. Negro Rendón y otros allegados.

La presidencia del duelo la formaban el comandante militar de la plaza, señor marqués de Casa Arizón; el jefe local de Falanga Española Tradicionalista y de las Jons, don Manuel Fernández de Bobadilla y Rago; el comandante jefe de Milicia, don Luis Moreno Torres; el jefe del Depósito de Sementales, don Rafael Díez Hidalgo; el teniente coronel jefe de la Comandancia, don Federico Rodríguez; el director espiritual de la extinta, don Rafael Serrano Calderón; los presbíteros don Anselmo Andrés García y don Manuel Becerra Fernández, don Fernando García Delgado, don Juan Freyre y García de Leaniz, don Juan Valencia Muñoz, don Fermín García Villegas, don Juan Luis García Pelayo y de Trevilla, don Arturo López y López, don Luis Fernández Ruiz, don Manuel Fernández Humanes, don Manuel J. Rivas y Romero de Aragón, don José M. de Bedoya y Amasátegui, don José García Riquelme, don Manuel Paz Varela, el tío de la difunta don Manuel Pernía Cañero, primo don Francisco García de Villegas, hermanos políticos don Raul Ruiz de Villegas y don José Herrera y Fernández Humanes y otros familiares.

El clero se despidió en el sitio de costumbre, continuando gran parte del acompañamiento hasta el campamento.

Al apenado viudo, hija Silvia, padres políticos, tíos, hermanos políticos y demás dolientes, renovamos nuestro sentido pésame.

TEATRO VILLAMARTA

Mares de China

Precios: Platea con seis entradas, 6'25; Butaca, 1'25; para niños, 0'65; Delantero, 0'80; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'65; de la 11 a la 13, 0'40; Tertulia, 0'45

En acción de gracias por la liberación de Madrid

Solemne Te-Deum en la Colegiata

Celebróse a las once de ayer en la R. C. I. Colegiata el anunciado ceremonial religioso para dar gracias al Altísimo por los resonantes triunfos de nuestro glorioso Ejército y en especial por el gratísimo acontecimiento de la incorporación de Madrid a la verdadera España.

Al igual que en actos anteriores, un público numerosísimo llenó las amplias naves de nuestra basílica, pues que a dicha hora la ciudad entera, correspondiendo a la invitación de la Alcaldía, abrió un paréntesis en sus actividades para sumarse entera y con el mayor entusiasmo al religioso homenaje.

En los sitios de costumbre habíanse dispuestos unos asientos para las personalidades del elemento oficial, concurrendo nutridas comisiones de jefes y oficiales de los distintos cuerpos y Unidades de la guarnición franco de servicio; director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, don Francisco Ruiz Bermejo; director de la Escuela de Artes y Oficios, don Nicolás Soro; administrador de Correos, don José M. Jiló; director del Banco de España, don Narciso de Abis; don R. G. Mayo y Ramírez de Arellano; ayuntamiento del comandante militar, don José García Riquelme; representantes del Magisterio nacional y de muchas otras entidades y corporaciones, cuya relación de nombres sería interminable.

Con la debida puntualidad llegó a nuestro primer templo, precedido de la banda municipal, el Excelentísimo Ayuntamiento bajo mezas, presidido por el alcalde don Juan

J. del Junco y Reyes e integrado por los tenientes de alcalde señores don Angel Rodríguez Pascual, don Manuel Alvarez y don Lorenzo Marcane; gestor, don Manuel Montenegro; capitán de la ciudad, don Bartolomé Orillans; secretario accidental, don Modesto Marín y mayordomo, don Francisco Mariscal.

La representación de la ciudad que, al igual que las demás autoridades, fué recibida a la puerta principal del templo por una comisión del Cabildo Eclesiástico, integrada por los capitulares señores Rodríguez Sánchez y Pastor, pasó a situarse al centro de la cruzija.

Los sillones presidenciales fueron ocupados por el comandante militar de la plaza, señor marqués de Casa Arizón, camarada Miguel Primo de Rivera y Sotillo de H. redia, jefe local de Falanga Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Manuel Fernández de Bobadilla y Rago, y comandante jefe de las ciudades, don Luis Moreno Torres.

En el Coro hallábase paramentado el Ilmo. Cabildo Colegiata integrado por los carónigos muy ilustres señores don Sebastián Jiménez Buba, don Bernardo Marín Raro, magistrado; don José M. Rodríguez Sánchez, don Todoró Sánchez Rodríguez, don Antonio Pastor Aranda, don Francisco de P. del Pino y don Domingo Linares, beneficiado don Antonio Pérez Durán.

También se hallaban en el Coro las representaciones, muy nutridas por cierto, del clero regular y secular, así como de muchas asociaciones religiosas.

El muy ilustre señor abad doctor

UN EXITO GRANDIOSO DE LA METRO Mares de China Clark Gable - Wallace Beery Jean Harlow HOY en Villamarta

EGOS Después de haber asistido en esta ciudad al recibimiento y actos celebrados en honor de Miguel Primo de Rivera, regresa hoy a Jimena de la Frontera el alcalde y jefe local de

UN JEREZ? PARA CALIDAD DOMESTICA Cartelera TEATRO VILLAMARTA Mares de China

Se encuentra bastante delicado de salud, nuestro respetable vecino don Adolfo de Soto, habiéndole administrado los Santos Sacramentos.

Pedimos a Dios devuelva la salud al estimado paciente.

que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Pedro, a las cuatro y media, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les quedará muy agradecidos.

Vivirá: 18 de Julio de 1936 número 10 (No se reparten esquelas)

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a dicho acto, por lo que les quedará muy agradecidos.

Nuestro teléfono es el 2008

los beneficiarios y tienes el deber, por ellos, de establecerla. Advierte, obrero, es este el primer paso en la etapa de tu regeneración económica que te ofrece el Banco de Trabajo.

Saludo a Franco. Arriba España!

pie del altar, balbuceaba mis primeras plegarias, y en mi juventud adornaba tu altar bendito, y cuando te alejaron de tu primitivo recinto, no olvidando de visitar y dedicarte los cultos de tu hogar, me consolaba al ver la pequeñez de mi sufrir con las amarguras de tu corazón en la Pasión de tu Hijo Jesús!

No nos olvidéis, mi Madre, mi Reina, mi consejera y cuando en el episodio tan magníficamente ostentada en la

tiago Roldán Salvador, vecino de San 13 de dos billetes del Banco de España, que encontró abandonados en la vía pública.

Igualmente y por el mismo motivo, la señorita Lola Marina Reyes hizo entrega de un billete.

En la expresada Comisaría se encuentran a disposición de quienes acrediten ser sus dueños.